

Raport de activitate – 13 luni de mandat, 2020- decembrie 2021



Popescu Cristiana – Consilier Local al municipiului Constanța din partea USRPLUS

În urma alegerilor locale care au avut loc în luna septembrie a anului 2020 am fost aleasă consilier local pe lista USRPLUS. O lună mai târziu a fost investit noul Consiliu Local unde am depus jurământul.

A fost un an intens, cu multe ședințe ordinare ale Consiliului Local, dar și mai multe ședințe extraordinare. În total 28 (12 ordinare și 16 extraordinare). Am participat la toate aceste ședințe cu excepția ședinței ordinare a CL din luna mai 2021 când împreună cu întreg grupul de consilieri ai USRPLUS am boicotat ședința în semn de protest față de atitudinea domnului primar.

Comisie de specialitate

Sunt membru în comisia de specialitate nr 2 - Comisia de organizare și dezvoltare urbanistică, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului înconjurător, conservarea monumentelor istorice și de arhitectură. În această comisie dețin funcția de secretar și am participat la toate ședințele care de obicei se țin în format fizic la sediul primăriei.

Datorită amendamentelor facute împreună cu grupul de consilieri locali ai USRPLUS la Regulamentul de organizare și funcționare al CL, inclusiv ședințele de comisii sunt transmise în direct pe canalul de You Tube al Primăriei Constanța și sunt accesibile și după încheierea ședinței.

În cadrul ședințelor de comisie am propus amendamente la proiecte și am dezbătut cu ceilalți membri despre oportunitatea și necesitatea proiectelor. Când a fost nevoie votat împotriva motivând și argumentând.

Comisia Tehnică de Urbanism și Amenajarea Teritoriului

Odată cu investirea noului CL a fost votată și o nouă CTATU cu un nou regulament de organizare și funcționare. Odată cu acest regulament, la propunerea mea, membri comisiei de specialitate nr.2 au dobândit statutul de invitați permanenți, având acces la documentațiile de urbanism în întregime cât și la ședințe. Tot la propunerea grupului de consilieri USRPLUS, ședințele CTATU se transmit în direct pe canalul de YouTube al Primăriei Municipiului Constanța și pot fi urmărite de oricine este interesat.

Consilii de administrație ale unităților de învățământ

La începutul anului 2021 am fost desemnată reprezentantul Consiliului Local în Consiliul de Administrație al următoarelor unități de învățământ:

- Școala Gimnazială nr.40 "Aurel Vlaicu",
- Grădinița cu program normal nr.34,
- Școala Gimnazială nr.43 "Ferdinand",
- Grădinița cu program normal nr.30,
- Școala Gimnazială nr.14,
- Grădinița cu program normal nr.39,
- Colegiul Național "Mircea cel Bătrân",
- Colegiul Național de Arte "Regina Maria",
- Școala Gimnazială nr.3 "Ciprian Porumbescu",
- Grădinița cu program prelungit nr.8,
- Grădinița cu program normal nr.26.

Am participat la majoritatea sesiunilor, în plus am mai întreprins următoarele activități:

-În urma aspectelor semnalate după vizita făcută împreună cu viceprimarul Florin Cocargeanu la Grădinița cu program normal nr.34 din cartierul C.E.T. au fost alocate fonduri pentru consolidare și reparații majore,

- Școala Gimnazială nr. 14 din cartierul Palazu Mare trebuie să se extindă și să atragă tot mai mulți elevi din cartierul învecinat. Fostul director după ce a ocupat 14 ani funcția, s-a pensionat și a lăsat atât școala cât și grădinița cu mai puțin de 300 de elevi, fără investiții și lipsite de atractivitate deși sunt singurele unități de învățământ din 2 cartiere în plină dezvoltare urbanistică și demografică, contribuind negativ la migrarea copiilor preșcolari și școlari către grădinițe și școli din alte cartiere. Am semnalat acest aspect către Comisia de specialitate nr.4 și către departamentele competente și către Inspectoratul Școlar General,

- Colegiul Național de Arte "Regina Maria" a decis realizarea unei picturi murale pe una din fațadele clădirii. I-am îndrumat să urmeze procedura legală pentru obținerea autorizației de construire în acest sens.

Alte activități

- Regulamentului de acces în Peninsula

În momentul în care administrația locală a pus în consultare publică regulamentul absurd de acces auto în Peninsula am organizat întâlniri cu locuitorii cartierului și cu agenții economici. După dezbaterile avute am ajuns la concluzia unanimă (consilieri și actori urbani implicați) că este necesar un regulament de acces, dar forma prezentată este mult prea restrictivă și are o serie de lacune. Ne-am opus adoptării lui până la elaborarea unui studiu de impact real și am încurajat organizarea comunității pentru a-și susține cauza.

- Trecerile de pietoni de pe Bd. Regina Elisabeta

În luna septembrie am transmis o adresă către Comisia de Circulație prin care solicitam amplasarea de noi treceri de pietoni pe Bd. Elisabeta deoarece vizibilitatea este redusă atât pentru pietoni cât și pentru șoferi. Amplasarea a cel puțin 2 sau 3 treceri de pietoni pe această arteră înseamnă siguranță pentru toți participanții la trafic.

- Restaurarea Cazinoului

După începerea lucrărilor de restaurare ale Cazinoului ne-au fost semnalate anumite lipsuri ale proiectului, cum ar fi lipsa accesului liftului de persoane în zona de expoziție de la subsol. Am trimis o solicitare către dl. Primar pentru a iniția un dialog cu proiectanții și cu arhitectul ce ne-a semnalat neregula astfel încât să se poată găsi o soluție.

- Reorganizarea circulațiilor în zona Mc Drive – Delfinariu

Deși nu a ajuns în Comisia 2 proiectul de reorganizare a circulațiilor în zona McDrive (decizia s-a luat în "laboratoarele" specialiștilor Comisiei de Circulație), ci doar încetarea valabilității unui PUD ce condiționa proprietarul am adus argumente față de lipsa oportunității încurajării extinderii activității Mc Drive-ului într-o zonă aglomerată a orașului și importantă din punct de vedere turistic. Locul acela nu mai are aceleași caracteristici ca acum 15 ani când a fost construit McDrive-ul, iar activitatea aceasta (drive-thru) trebuie relocată, nu încurajată.

- Proiectul de reamenajare a Bd. Mamaia

Am cerut discutarea proiectului în Comisia 2. În cadrul acestor discuții am adus argumente contra amplasării pistelor de bicicletă pe trotuar, a amplasării stațiilor de autobuz în alveole și împotriva desființării unor treceri de pietoni.

În afară de aceste activități am participat la toate acțiunile grupului de consilieri USRPlus, inclusiv vizite prin cartiere și întâlniri cu cetățenii.

Între Consilier Local și voluntar

M-am opus vehement ideii de a obliga asociațiile de locatari să întrețină spațiile verzi din jurul blocului. Una e să îi îndemni să tundă gazonul și cu totul altceva să îi obligi să toaleteze copaci.

Nu am fost de acord nici cu proiectul care permitea “adopta” unui spațiu verde având apoi posibilitatea de a monta panouri publicitare pe el. Nu e de mirare că cea mai mare cerere pentru acest proiect a fost de adopție a sensurilor giratorii. Suprafață mică de îngrijit, vizibilitate maximă pentru publicitate.

În același timp am inițiat un proiect sincer alături de Asociația Verde Urban care se bazează 100% pe voluntariat și pentru care a fost ales ca prim amplasament spațiul verde din fața Universității Spiru Haret. Asociația a strâns bani din donații pentru a cumpara plante perene, 10 lei argintii și un brad pe care l-am împodobit de sărbători cu decorațiuni confecționate manual de cei mici. Proiectul nu este finalizat, pentru că un asemenea spațiu necesită timp, bani și multă muncă, dar sunt determinată să transform împreună cu voluntarii din cartier acel spațiu verde într-o grădină urbană adevărată. Nu pot singură. Nici nu mi-am propus asta. Scopul este implicarea comunității în jurul activității de voluntariat.

Am convingerea că este treaba administrației locale (așa cum spune și legea) să amenajeze și să întrețină spațiile verzi. În același timp am convingerea că există și constanțeni care își doresc să contribuie la amenajarea/întreținerea unor spații verzi din jurul casei lor, atât cât pot și își doresc și trebuie să le permitem să facă asta. În plus cred că puterea propriului exemplu poate mișca din loc o comunitate.